Informacja na temat wniosków o stypendium Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego za znaczące osiągnięcia dla studentów na rok akademicki 2020/2021 – tryb zgłaszania kandydatur do Rektora
Część I - Informacje ogólne
1. Kwestie przyznawania stypendiów ministra dla studentów regulują następujące przepisy:
a. art. 93 ust. 1-3, art. 359, art. 361 i art. 363 pkt 1 ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. – Prawo 
o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. z 2020 r., poz. 85, z późn. zm.) oraz
b. rozporządzenia Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 1 kwietnia 2019 r. 
w sprawie stypendiów ministra właściwego do spraw szkolnictwa wyższego 
i nauki dla studentów i wybitnych młodych naukowców (Dz. U. poz. 658 i 2297) zwane dalej Rozporządzeniem.
2. Zgodnie z ww. przepisami, wyłączne prawo do złożenia wniosków o przyznanie stypendium ministra dla studentów Politechniki Wrocławskiej przysługuje Rektorowi Uczelni.
3. Tryb przedstawiania przez studentów swoich kandydatur określa Uczelnia w Piśmie Okólnym.
4. O przedstawieniu Ministrowi wniosku o przyznanie danemu studentowi Stypendium decyduje Rektor Uczelni. Rektor może nie przesłać wniosku, który nie spełnia warunków formalnych lub nie zawiera żadnego ze znaczących osiągnięć wymienionych w Rozporządzeniu.
Cześć II - Tryb zgłaszania kandydatur przez studentów
1. Student, który w myśl przepisów Rozporządzenia wykazał się znaczącymi osiągnięciami naukowymi lub artystycznymi związanymi ze studiami lub znaczącymi osiągnięciami sportowymi, ma prawo zgłosić swoją kandydaturę do Rektora o przyznanie stypendium ministra dla studentów. 
a. [bookmark: _GoBack]Wykaz znaczących osiągnięć dostępny jest na stronie https://www.gov.pl/web/nauka/informacja-na-temat-stypendiow-ministra-nauki-i-szkolnictwa-wyzszego-za-znaczace-osiagniecia-dla-studentow-na-rok-akademicki-20202021, przy czym we wniosku należy wskazać wyłącznie osiągnięcia uzyskane w okresie studiów od dnia:
· rozpoczęcia studiów – w przypadku studenta studiów pierwszego stopnia albo jednolitych studiów magisterskich,
· rozpoczęcia studiów pierwszego stopnia poprzedzających studia drugiego stopnia – w przypadku studenta studiów drugiego stopnia,
· 1 października roku akademickiego, w którym studentowi przyznano ostatnie stypendium dla studentów albo stypendium ministra za wybitne osiągnięcia, na podstawie art. 181 ust. 2 ustawy z dnia 27 lipca 2005 r. – Prawo o szkolnictwie wyższym (Dz. U. z 2017 r. poz. 2183, z późn. zm.)
– do dnia 30 września 2020 r.
We wniosku nie należy wykazywać osiągnięć uzyskanych w okresie urlopów od zajęć lub innych przerw udzielonych zgodnie z regulaminem studiów.
b. Zasady dokumentowania osiągnięć dostępne są na stronie https://www.gov.pl/web/nauka/informacja-na-temat-stypendiow-ministra-nauki-i-szkolnictwa-wyzszego-za-znaczace-osiagniecia-dla-studentow-na-rok-akademicki-20202021. Zachęcamy również do korzystania z przygotowanego przez Ministerstwo wykazu https://www.gov.pl/attachment/f8f44a39-a72b-4faa-b3c7-a9162a9a4cfe.
2. W celu zgłoszenia swojej kandydatury, student zobowiązany jest do:
a. przesłania w terminie do 30 września 2020 r. na adres dps@pwr.edu.pl  
z indywidualnej skrzynki studenckiej wiadomości, w której zgłasza swoją kandydaturę.
b. uzupełnienia wniosku o przyznanie stypendium ministra w systemie Zintegrowany System Usług dla Nauki Obsługa Strumieni Finansowania (https://osf.opi.org.pl/), po otrzymaniu loginu i hasła do konta pomocniczego. Wniosek powinien zostać uzupełniony w terminie do 7 października 2020 r.
3. Zgłoszenia przekazane po terminie lub w sposób niekompletny nie będą uwzględniane.

Wymagane oświadczenie studenta ubiegającego się o Stypendium Ministra oraz oświadczenie  % wkładzie autorskim dostępne są na stronie https://www.gov.pl/web/nauka/skladanie-wnioskow-o-stypendium-ministra-za-znaczace-osiagniecia-dla-studentow-na-rok-akademicki-20202021. 
Kryteria formalne oraz zasady oceny merytorycznej wniosków dostępne są na stronie https://www.gov.pl/web/nauka/informacja-na-temat-stypendiow-ministra-nauki-i-szkolnictwa-wyzszego-za-znaczace-osiagniecia-dla-studentow-na-rok-akademicki-20202021.
Spełniające kryteria wnioski zostaną przekazane przez Rektora w terminie do 25 października za pośrednictwem systemu ZSUN/OSF.
Wnioski o stypendium na rok akademicki 2020/2021 są rozpatrywane w terminie do dnia 31 marca 2021 r.






